

Strategie rozvoje odpadového hospodářství města Žďár nad Sázavou Implementační plán 2022 - 2031														k 31.3.2023, k 31.3.2024													
Číslo opatření	Opatření/aktivita	Garant	Předpokl. fin. náročnost tis. Kč	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	Potenciální zdroj dotace	Poznámka												
1	Sledování údajů o produkci a nakládání s odpady poskytovaných dodavateli služeb (využitelné, SKO, objemné odpady, bioodpady)	KS, OF	režie MÚ													Byla uzpůsobena struktura rozpočtu a probíhá konstantní sledování.											
2	Sledování nákladů na OH města, zjištění dalších informací (nádobu na SKO, skládky u stanovišť apod.)	KS	režie MÚ													Návaznost na opatření č. 1. Probíhá konstantní sledování - každoroční vyhodnocování a zveřejnění výstupů na webu města do konce března následujícího roku za rok předchozí. V 03/2023 zveřejněn výstup za OH roku 2022 na webu města. V 03/2024 zveřejněn výstup za OH roku 2023 na webu města.											
3	Zapojení škol a výkypen do systému OH města	KS, ŠKSM	režie MÚ													Posílána výzva školám pro dodání podkladů do evidence města, probíhá zpracování formulářů vyplněných od škol. Do výstupu OH za rok 2022 zohledněny informace od škol. Do výstupu OH za rok 2023 zohledněny informace od škol.											
4	Kontrola živnostníků, jak nakládají s odpady, zhodnocení možnosti zapojení živnostníků do obecního systému OH a realizace	KS	režie MÚ													Živnostníci nejsou aktuálně do obecního systému zapojení (především s ohledem na DPH služeb). Kontroly živnostníků probíhají dle z terénu zjištěných skutečností a podnětů, nadále bude zintenzivněno. K 1.1. 2024 schválena nová OZV č. 10/2023 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství ve městě Žďár nad Sázavou, která umožňuje zapojení právnických a podnikajících fyzických osob s max. 5 zaměstnanci do obecního systému na základě podepsané smlouvy. Průběžně probíhají kontroly živnostníků jak nakládají s odpady.											
5	Vytipování lokalit pro umístění nových kontejnerů na tříděný sběr, doplnění a úprava stávajících stanovišť	KS, SRI												Kraj, MŽP?OPŽP?		Na základě výstupů z analýzy Eko-Kom není nezbytně nutné budovat nová hnízda, jen vyjimečně méně vybavené lokality nebo nové výstavby. Každoročně i s podporou krajských grantů budujeme zpevněné plochy, nakupujeme a obměňujeme nádoby. V roce 2022 - nové zpevněná plocha na ul. Haškova, Kupecká, Studentská, Komenského. Nové sběrné hnízdo je umístěno v lokalitě Klafar - nová výstavba, plánována na ulici Vysoká u MŠ při připravované rekonstrukci silnice a veř. prostoru a v běhu je zadán projekt k podzemním kontejnerům v lokalitě pod Zelenou horou ul. Vejmluvova. V roce 2023 - nové zpevněné plochy pod kontejnery na ul. Haškova, Revoluční, Studniční. Pokračovalo se v přípravě projektu podzemních kontejnerů v lokalitě pod Zelenou Horou ul. Vejmluvova - varianta s parkováním nebo s chodníkem, anketa s občany dané lokality.											
6	Prověření možnosti zavedení door to door v RD	KS, oDP	režie MÚ											MŽP?		V současné chvíli není v plánu realizace zavedení systému sběru odpadů v režimu D2D v zástavbě rodinných domů - v ZR neefektivní, jen malá část obyvatel v RD.											
7	Zřízení nových stanovišť na tříděný sběr využitelných KO	KS, SRI												???		viz. č. 5; Doplnili jsme v roce 2022 další nádoby na kovy - 10 ks, Nádoby na separační odpad jsou postupně vyřazovány většími otvory pro vhoz - papír - plasty. V roce 2023 se pokračovalo ve výměně otvorů pro vhoz - papír a plast. U starých nádob na papír, kde tato výměna není možná nakoupeno 54ks nových kontejnerů a pro kompletní výměnu stání na Veselské za zvony v Sedé navě. Sběrná síť byla také v roce 2023 doplněna o 10ks nádob na kovy.											
8	Prověření možnosti rozšíření sběru bioodpadů u bytových domů, rozhodnutí o doplnění bionádob k rodinným domkům	KS	režie MÚ													Stále probíhá smluvní výpůjčka biopopelnic k rodinným domům - zájem občanů přetrvává, bio kontejnery k bytovým domům jsou také umístěny - většinou je ale problém s prostorem (ubírání parkovacích míst, inženýrské sítě, ...) V roce 2022 pořízeny a vydány další biopopelnic 60 ks. V roce 2023 pokračovala smluvní výpůjčka biopopelnic a také bylo pořízeno 10ks kompostérů pro rodinné domy.											
9	Doplnění systému sběru bioodpadů ve všech obytných zástavbách města	KS												Kraj, SFŽP		viz. č. 8 V roce 2023 došlo k přípravě a vytipování stanovišť pro zkušební sběr bioodpadu ve velkoobjemových kontejnerech, které budou umístěny v zástavbách RD. Vytipováno bylo celkem 10 míst, kde bude v rotujícím režimu (sudý x lichý týden) umístěno 5 ks kontejnerů.											
10	Úprava systému sběru a svozu SKO (změna frekvence svozu v RD, omezení počtu nádob u BD)	KS														14 denní svoz v lokalitách s RD a v místních částech - prověřeno i v terénu kontrolou 09/2022 - dostačující a plně funkční. Nadále bude sledováno.											
11	Zajištění předtřídění objemných odpadů a jejich částečné využití	KS														V řešení se svozovou firmou.											
12	Zřízení dalšího sběrného dvora nebo stabilních sběrných míst městem	SRI, KS														Zadána studie proveditelnosti zaměřená na výběr lokalit pro umístění investičních opatření ze Strategie odpadů; v roce 2023 bude tato studie zpracována. Nutno řešit nejen investici, ale i provoz. Zpracována studie proveditelnosti, ze které vyplynuly lokality pro umístění investičních opatření ze Strategie odpadů - hala na ul. Jihlavská rozpracována projektová dokumentace na projekt RE-USE centra, lokalita garáží u SATT v majetkovém řešení a následně zvážít RE-USE místo, ul. Vodárenská změna územního plánu pro možnost zřízení sběrného místa odpadů.											
13	Zajištění energetického využití části SKO (nad limit sníženého skládkovacího poplatku)	KS	zajištěno													Smluvně zajištěný odběr části odpadů do SAKO Brno.											
14	Zajištění dlouhodobého energetického využití zbytkových KO	KS	režie MÚ													Dlouhodobá smlouva se ZEVO SAKO Brno uzavřena na energetické využití SKO. Sledujeme i další možnosti (Opatovice), SATT. Ve vývoji spolupráce s obcemi v DSO (SRI, vedení).											
15	Zajištění překládky a přepravy odpadů (SKO, objemný odpad, další skládkovaný KO) do ZEVO, příp. na skládky	KS	zajištěno													Zajištěno se stávající svozovou firmou od 1.1.2022 na jejich překládku a jejich prostředky.											
16	Výstavba a provozování překládací stanice (společný projekt s obcemi v DSO)	SRI, KS														Zadána studie proveditelnosti zaměřená na výběr lokalit pro umístění investičních opatření ze Strategie odpadů. Nutno řešit investici a provoz. Možná spolupráce s DSO. Od výstavby překládací stanice aktuálně upuštěno.											
17	Příprava a realizace informační kampaně pro obyvatele	ŠKSM	režie MÚ													Pravidelné informace ve Zpravodaji a na webu již běží, spolupráce KS se ŠKSM - směřovat ke koncepční mediální strategii. Realizace informační kampaně - Odpad patří do popelnice spojeno s ukázkou odpadů na náměstí. Akce proti ukládání odpadů okolo sběrných nádob měla výrazný dopad na snížení množství povalujících se odpadů mimo sběrné nádoby.											
18	Příprava a realizace aktivit na předcházení vzniku odpadů	KS, Ekotým, ŠKSM														Zadána studie umístění investičních opatření ze Strategie odpadů včetně umístění RE-USE zařízení; v roce 2023 předpokládáme zpracování uvedené studie. Pracuje Ekotým, každoročně akce Čistá Vysočina, každoročně exkurze pro školy do zařízení s nakládání s odpady (skládky, sběrný dvůr, třídíčka, ...) pro rok 2023 žádáme v grantu Kraje Vysočina o podporu na kompostéry pro občany a dlaši. Proběhly kontroly 14 denních svůzů SKO (potvrzeno, že je dostačující); proběhla kontrola třídění v nádobách od občany na SKO - zjištěny velké rezervy v možnostech vytřídít více separovaného odpadu. V roce 2023 proběhlo zpracování studie proveditelnosti, ze které vyplynuly lokality pro umístění investičních opatření ze Strategie odpadů - hala na ul. Jihlavská rozpracována projektová dokumentace na projekt RE-USE centr, ve vzhledu lokalita ugaráží u SATT (nutno vypořádat majetkové. Činnosti Ekotýmu, každoročně akce Čistá Vysočina, exkurze žáků základních škol do zařízení s nakládáním odpadů, dodání 10ks											
19	Zřízení RE USE centra	SRI, KS														Zvážít variantu ve spolupráci se stávající svozovou firmou; přednostně u sběrného dvora (viz opatření č. 12). Bývalá hala uhelných skládů majetkově převedena městu. Prověření možnosti a nákladů na zřízení Re Use centra v rámci zadané studie proveditelnosti zaměřené na výběr lokalit pro umístění investičních opatření ze Strategie odpadů. Hala na ul. Jihlavská - rozpracována projektová dokumentace na projekt RE-USE.											
20	Změny v organizaci OH v městě - vydání nových OZV, jejich aktualizace	KS	režie MÚ													Proběhlo k 1.1.2022, další; nová OZV "poplatková" k 1.1.2023. Stabilizován 14 denní svoz SKO ve vybraných lokalitách. Se změno zákona o místních poplatcích upravena i OZV pro rok 2024.											
21	Personální posílení MÚ pro realizaci systému OH	TAJ	režie MÚ													Posíláno k 12/2022 o 1 pracovníka především pro práci v terénu, rozvoj OH.											
22	Úprava smluv s dodavatelem služeb AVE CZ - posoudit možnost úpravy stávajících smluv a případně nové zadávací řízení	KS														Smlouva upravena v návaznosti na změnu koncovky (skládky, spalovna); následně bude nutné a možné dle případných dalších úprav systému svozů a sběru, využití, likvidace.											
23	Schválení dlouhodobé strategie města v OH včetně způsobu zajištění provozu OH (aktualizace)	KS	režie MÚ													Strategie přijata v ZM11/2021, roční vyhodnocování dle implementačního plánu - aktualizace k datu uvedenému výše.											
24	Rozvoj spolupráce obcí v OH v DSO (příp. širším regionu) pro zajištění služeb na provoz OH	SRI														Založen DSO, problematiku DSO zařítuje Ing. Vrábová SRI, v 03/2023 zpracována RNDr. Vrbovou, PhD Strategie rozvoje odpadového hospodářství Mikoregionu Žďársko											
25	Příprava a realizace změn v organizaci provozu OH města včetně výběrových řízení, příp. částečné využití vlastní organizace nebo společné organizace s obcemi	KS, SATT, DSO, SRI														Uzavřena smlouva na skládku - Nasavrky spol. AVE; se smlouvou SAKO Brno; uzavřen dodatek na manipulaci/překládku a dopravu do nových koncovky s AVE											
26	Sledovat a aplikovat dotační tituly v návaznosti na body výše	SRI	režie MÚ													Pravidelně žádáme a využíváme dotace fondu Vysočiny, ke zvážení dotace z OPŽP na připravované projekty - např. i podzemní kontejnery či re-use zařízení.											

LEGENDA:
RM - Rada města, KS - odbor komunálních služeb, oDP - oddělení dotací a dotačních projektů, SRI - odbor strategického rozvoje a investic, ŠKSM - odbor školství, kultury, sportu a marketingu, IROP - Integrovaný regionální operační program, OPŽP - Operační program životní prostředí, MMR - Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, MŽP - Ministerstvo životního prostředí ČR, SFŽP - Státní fond životního prostředí, DSO - dobrovolný

USNESENÍ ZM na 22. zasedání konaném dne 04.11.2021
číslo usnesení 115/2021/KS/ZM - Strategie odpadového hospodářství města
I. Schvaluje
Strategii rozvoje odpadového hospodářství 2021+ města Žďár nad Sázavou a ukládá městskému úřadu zahájit realizaci Návrhu systémových opatření pro město uvedených ve Shnutí návrhové části Strategie.